Question 1 (5 marks)

Relie chaque phrase de la colonne A a la phrase correspondante de la colonne B.

Attention ! Il y a une phrase en trop dans la colonne B.

A

C’est un jour de congé.

Ma cousine est gentille.

Neha ramasse les feuilles.

Mathis embrasse sa maman.

Il a beaucoup plu.

La mer devient houleuse.

Elle les met dans un coin.

Je fais la grasse matinée.

Iy a des flaques d'eau partout.

Tout le monde I'aime.

L'e pécheur met sa barque a terre.

Le chien est blesseé.

I lui dit au revoir.



Question 2 (10 marks)
Encercle la lettre qui correspond a la bonne réponse.
Exemple :

Tous les soirs, nous la téle.

A regarde.

B regardez

@ regardons

D regardent

A arrivions

B arrivons

. lls iront excursion jeudi prochain.
A a C dans
B pour D en

. ll faut que nous t6t.

Lequel

B Laquelle

. Oncle Robert a pris

A son

B ses

. Sois sérieux, ce n'est pas le moment de

. Il faut dénoyauter les olives a\;ant de

A e
B Ia

C arriverons

D sommes arrivés

de ces chemises est la plus belle ?
C Lesquels

D Lesquelles

canne a péche.

C  sa

D leurs

A rigoler C rigolée
B rigolé D rigole
. lls regardent I'avion va décoller.
A que C dont
B quoi qui

mettre dans la salade.

@ les
D lui



8. Peux - me préter ton crayon s'il te plait ?

A je ~ C vous

B tu D il

9. Le cheval a gagné la course avec

A facile C difficile
B facilement D facilité
10. Sarajane est toujours en classe.
A attentif C attentive
B attentifs D attentives

Question 3A (5 marks)
Encercle le mot qui correspond au dessin.

Exemple :

la souris le lapin le chameau

le poivron le giraumon la tomate
le violon la guitare la flite
)
e —.
e ) le train l'avion le navire

le chien

la carotte

le piano

le kayak



Question 3B

la tasse

cisaille

la cuillére

rateau

Encercle la lettre qui correspond a la bonne réponse.

1. 1l a mis votre lettre 3 la

A  poste

B cafétéria

2. Les poules

c
D

maison

banque

les graines de mais.

la fourchette

depuis ce matin.

le fouet

sécateur

dans son jardin pour effrayer les oiseaux.

A croquent C  picotent
B  écrasent D  moulent
3. llfait un froid de depuis hier.
A canard C chien
B singe - D poisson
4. Le petrit la farine pour faire du pain.
A marin C chauffeur
B  boulanger D pilote
5. La dame a mis des
A seaux C portails
B  batons D  épouvantails



Question 4A (10 marks)
Lis le texte ci-dessous :

Notre Dame de Paris

Notre Dame de Paris est une cathédrale de style gothique,

avec de grands vitraux pour laisser passer la lumiere. Elle est

situee sur l'lle de la Cite, a Paris, entre deux bras de la riviere
Seine. C'est un des monuments les plus visités du monde. La

cathédrale accueille plus de 14 millions de visiteurs par an !

Cet édifice est né il y a plus de 850 ans au Moyen Age. Il a
grandi et s'est transformé au cours de l'histoire. La cathédrale mesure 128 metres de long,
48 metres de large, 43 metres de haut. La premiere pierre a été posée en 1163. Il a fallu

attendre 107 ans pour que la cathédrale soit enfin terminée.

Un incendie a detruit une partie de la toiture et sa fleche qui atteignait la hauteur de 96
metres, dans la nuit du 15 au 16 avril 2019. Le président frangais Emmanuel Macron s'est
donné comme défi des le lendemain de faire reconstruire le monument dans les 5 ans a

venir.

Maintenant, réponds aux questions.

1. Quelle est le nom de la cathédrale ?

2. Pourquoiy a-t-il de grands vitraux ?

3. Dans quelle ville la cathédrale se trouve-t-elle ?

4. Combien de visiteurs accueille-t-elle chaque année ?




5. Quelle est la largeur de la cathédrale ?

6. Combien de temps a-t-il fallu pour achever la cathédrale ?

7. Que s'est-il passé dans la nuit du 15 ay 16 avril 2019 ?

8. Combien de metres la fleche mesurait-elle en hauteur ?

9. Qui a donné le défi de reconstruire la cathédrale dés e lendemain ?

10.Dans combien d’années le monument sera-t-il restauré ?




Question 4B (15 marks)
Lis le texte ci-dessous : ,

Unjour, un vacher partit vendre des poissons dans un village lointain. i chargea des morues

séchées, dans un panier sur le dos de sa vache et se mit en route. Le gargcon marchait

lorsqu'il entendit soudain une voix qui l'appelait : "Ohe I "



Maintenant encercle Ia lettre qui correspond a la bonne réponse.

En voyant 'ogresse, le vacher était
A heureux. C friste.

B envieux. D petrifie.

L'ogresse a mangé
A un poisson C toutes les morues.

B  deux poissons. D le vacher.

Pour échapper a l'ogresse, le gargon

A lui a donné deux vaches.

B I'afrappé avec un baton.

C  luiademandé de 'accompagner a I'étang.
D

a dit qu'il était sale.

Le vacher s’est finalement caché
A derriere des buissons C sous une chaise.

B  dans un grenier. D  derriere la maison de 'ogresse.

En attendant que les galettes soient prétes, I'ogresse
A s’est endormie. C  estallée rechercher le vacher.

B estretournée a I'étang. D estallée prendre une douche.

L 'ogresse a peur des
A oiseaux C insectes.

B sSouris. D hommes.



Réponds aux questions suivantes.

7 Trouve un mot dans le passage qui montre que l'ogresse est horrible.

8. Comment est la bouche de 'ogresse ?

9. Que fait 'ogresse quand elle se rend compte que le vacher s'est enfuit ?

10. Avec quoi le vacher pique-t-il les galeties ?

11. OU l'ogresse se cache-t-elle en entendant les craquements de

o)
(=)
)
(1]

12. Mets ces actions dans le bon ordre en écrivant 1, 2, 3, 4 dans les cases.

L'ogresse commence & ressentir une chaleur.

L’ogresse entend des bruits.

L’ogresse retourne chez elle.

" L’ogresse se sauve.




Question 5A (6 marks)

i. Ecris la phrase en mettant les mots dans le bon ordre. (1 mark)

I'Angleterre mon vient voici| . | qui ami de

ii. Ecris la phrase en séparant les mots. (1 mark)

Cesimagesnesontpasclaires.

iii. Sépare les phrases en mettant les majuscules et les points. (2 marks)

reena apercoit un poisson elle veut l'attraper

iv. Souligne le mot en trop dans la phrase. (1 mark)

-, Sois poli avec pour les invités.

v. Reéecris la phrase en ajoutant I'adjectif « belle » au bon endroit. (1 mark)

La vielle dame tricote une écharpe.

Question 5B (4 marks)
(i) Mets la phrase a la forme négative.

Nous allumons une fampe.

(i) Mets la phrase a la forme interrogative.

lls parlent & Marie.




Question 6A (5 marks)

Compléte le texte ci-dessous avec les mots donnés qui conviennent (un mot par tiret).

coude dort malin sur, souffle stupide
Sur la berge sablonneuse d'un grand fleuve africain, un lion . Cest
I'apres-midi et il fait chaud. Il n'y a pas un de vent. Un scorpion

s’approche. « Réveille-toi. J'ai besoin de ton aide, » dit-il en poussant le lion d'un coup de

. Je dois passer de l'autre cote du fleuve car ici il n'y a plus rien

pour moi. Le lion est surpris : « moi, nager avec un scorpion le

dos ? » Tu vas me piquer et je vais mourir... » Le scorpion plaide habilement sa cause. « Ne

sois pas . Si je te pigue, on se noie tous les deux. Il ne peut rien

t'arriver ».

Question 6B (5 marks)

Compléte le texte ci-dessous avec les mots qui conviennent (un_mot par tiret).

Méfiant, le lion heésite. Mais lintelligence du scorpion par
l'emporter. « Monte, » dit le lion. A pas lents, le lion avance l'eau
tiede. Il commence nager et au milieu du fleuve une douleur vive
le paralyse. Le duo est entrainé par le courant. « Regarde ce tu

as fait. Nous allons perir tous les deux, » dit le lion. « Je sais. Je suis desolé mais on

n'échappe a sa nature, » repond le scorpion.

14



Question 7A (5 marks)

Carrige les erreurs soulignées en écrivant le mot correctement sur le tiret.

On a longtemps cru que les dinosaures pondait ( ) leurs ceufs puis

les abandonnaient. Puis on a trouvé un site de plusieurs nids qui contenaient des ceufs mais
aussi les restes de jeunes déja éclos. On en a déduit que les petits restaient pres du nid et

dont ( ) que les parents dinosaures en prenaient soin. Cette

espece de dinosaure a été nommer ( ) « Maiasaura », ce qui veut

dire : « le lézard bonne mére ». La maman Maiasaura pond chaque année, a la méme

place, une vingtaine d'ceufs. Cette maman attentif ( ) veille ensuite

sur ses petits et leur apporte & manger jusqua ce quils puissent se debrouiler

( ) tout seuls.

Question 7B (5 marks)

Ecris chaque mot entre parenthéses a la forme correcte.

Un (avertir) de cyclone de classe 3 est en vigueur a Maurice

depuis neuf heures ce lundi 30 décembre 2019. Durant les

(dernier) heures, la forte tempéte (tropique), Calvinia, est restée

presque stationnaire a Mahébourg autour du point 20.7 degres Sud et 58.5 degrés Est. Elle

continue a s'intensifier et un (déplacer) vers I'ouest emmenera

le centre plus prés de Maurice, : (indiquer) la station

méteorologique de'Vacoas.

12



Question 8A (6 marks)

Raconte P'histoire ci

-dessous en écrivant une phrase par image aux mots donnes.

changer - vestiaire

malgré - nager

§ 1
- = , \
‘?' we ﬁ} E en sortant - serviette
e ‘

e Iig .

A i W
e U T e

N el P28




Question 8B (4 marks)
Réécris le texte ci-dessous en reliant chaque paire de phrases avec les mots donnes
entre parenthéses. N'oublie pas de faire les changements nécessaires. Un exemple

est donné.

Exemple :
Raj est une enfant espiégle. Il taquine souvent ses amis et les animaux. (qui)

Raj, qui est un enfant espiegle, taquine souvent ses amis et les animaux.

1. Son chien se fuit. Il voit Raj s'approcher de [ui. (Quand)

2. Un mardi aprés-midi, Raj rentre de I'école. |l apergoit une ruche d'abeilles. (en)

3. Le garcon s’approche de la ruche. Il lance une pierre ‘sur la ruche. (laquelie)

4. Les abeilles sont.derangées. Elles attaquent le petit garcon. (Ayant éte)

I



Question 9 (10 marks)
Imagine et écris une histoire d’environ 100 mots en te basant sur le canevas ci-

dessous.

- Promenade a vélo
- Chien courir apfés
- Perdre I'equilibre
- Jambe fracturée

- Avoir de l'aide
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